
GLAVA 10

Hospitacije

Tokom nastavne 2016/2017.godine realizovane su 133 hospitacije.

Hospitacije su nam veoma važne, odličan su način da bolje upoznamo jedni druge i učenike sa kojima radimo - pružaju mogućnost da se direktno upoznamo sa načinom rada drugih kolega, kako onih koji su dio naših aktiva tako i onih koji predaju predmete koji nam nijesu srodni.

Služe nam da uočimo prednosti i nedostatke, da unaprijedimo svoj rad, da uporedimo rad istih učenika kod različitih nastavnika.

Hospitacije ujednačavaju naš rad.

U sljedećoj tabeli dat je pregled hospitacija u ovoj i u prethodne tri školske godine.

Školska godina	Ukupan broj nastavnika	Broj hospitovanih nastavnika	Broj časova na kojima je hospitovao					Ukupan broj hospitacija
			Direktor	Pomoćnici	Pedagog	Psiholog	Nastavnici	
2013/14	44	29	3	11	19	/	118	151
2014/15	44	32	6	34	9	/	69	118
2015/16	46	34	8	39	12	/	72	131
2016/17	45	28	4	22	8	/	71	133

Tabela 2: Pregled hospitacija u ovoj i u prethodne tri školske godine

GLAVA 11

Profesionalni razvoj na nivou Škole

Profesionalni razvoj na nivou Škole
(izvod iz izvještaja za šk.2016/2017.godinu)

- Na početku školske 2016/2017.godine ICT koordinator održao je obuku o načinu korišćenja Učeničkog kartona za nastavnike i odjeljenjske starješine koji do sada nijesu koristili ovaj vid evidencije. Takođe, svakog novog nastavnika individualno je uputio u način funkcionisanja i korišćenja školske mreže.
- Nastavnice matematike pohađale su, u organizaciji Zavoda za školstvo, licencirani seminar na temu geogebre.
- Nastavnice crnogorskog jezika pohađale su seminar na temu ocjenjivanja, nakon čega su organizovale sastanak Aktiva društvene grupe predmeta na tu temu, a materijali sa seminara priloženi su na fajl serveru kako bi bili dostupni ostalim nastavnicima.
- Dana, 05.10.2016.godine, nastavnice engleskog jezika prisustvovala su Konferenciji o nastavi engleskog jezika, u organizaciji British Council - a i Ministarstva prosvjete Crne Gore.
- Krajem oktobra 2016.godine, nastavnici su u organizaciji Škole posjetili Sajam knjiga u Beogradu.
- Oktobra 2016.godine, četiri nastavnika Škole završila su obuku za interne provjerivače prema zahtjevima ISO 9001:2015, a u organizaciji Bureau Veritas - a.
- Aprila 2017.godine, direktor, pomoćnik direktora, pedagoška, portparolka i nekoliko nastavnika pohađali su seminare na temu kriznih situacija i komunikacije sa medijima u kriznim situacijama.
- Jedan broj nastavnika završio je licencirane internet seminare u organizaciji Obrazovno-kreativnog centra iz Bora. Nastavnici naše Škole najčešće su birali seminare na temu testova i školskog ocjenjivanja.
- Tokom izvještajnog perioda nastavnici su putem oglasne table kontinuirano obavještavani o licenciranim seminarima

koji su im dostupni, a neophodni su za obnavljanje licence nastavnika.

Pedagogici Biljani Petrović – Njegoš zahvaljujemo na podacima vezanim za profesionalno usavršavanje nastavnika u šk.2016/17.godini.

11.1 Profesorice engleskog jezika na konferenciji *English for Development*

Profesorice Aktiva za engleski jezik Srednje pomorske škole Kotor prisustvovala su 5. oktobra 2017. god. konferenciji *English for Development* u organizaciji British Council-a, a povod je bio obilježavanje *Međunarodnog dana nastavnika*. Konferencija se održavala u hotelu *Ramada* u Podgorici.

Cilj konferencije bio je isticanje važnosti uloge nastavnika u nastavi i podsticanje ideje o njegovom kontinuiranom profesionalnom razvoju tj. cjeloživotnom učenju. Koleginice su bile u prilici da čuju mišljenja i viđenja britanske presenterke Jill Coates, regionalne direktorice za engleski jezik u okviru British Council-a, Vanje Madžgalj, direktorice Britanskog savjeta Crne Gore, Dušanke Popović, rukovodioca odjeljenja za kontinuirani profesionalni razvoj Zavoda za školstvo Crne Gore i Svetlane Kandybovich, menadžerke projekta za engleski jezik u okviru Britanskog centra.

U toku ove konferencije, učesnici su se uključili u prvu online konferenciju Britanskog savjeta koju su pratili nastavnici širom svijeta, zatim su ispratili video call sa nadarenim, bivšim učenikom pljevaljske Gimnazije Nikolom Đaćićem, a sadašnjim studentom postdiplomskih studija na prestižnom fakultetu u Londonu koji, zahvaljujući znanju i radu na usavršavanju engleskog jezika, postiže zapažene rezultate.

Ova konferencija bila je ujedno i povod za upoznavanje i neposrednija druženja sa kolegamicama i kolegama iz drugih gradova.



Slika 78: Profesorice na konferenciji English for Development

11.2 Obuka za interne provjerivače

U cilju stalnog unapređenja i usavršavanja naše Škole, 27. i 28. oktobra 2016. bili smo učesnici dvodnevnog seminara.

Seminar na temu *Obuka za interne provjerivače za standard ISO 9001:2015* - BUREAU VERITAS održan je u prostorijama Luke Kotor.

Predavač na pomenutom seminaru bio je Vladimir Simić, a iz naše Škole seminaru su prisustvovala profesorice Biljana Petrović-Njegoš, Slavica Rajman, Dragana Franić i Jovanka Popović.

11.3 Seminari na temu Kriznih situacija

U Srednjoj pomorskoj školi u četvrtak i petak (6. i 7. aprila 2017.) održani su seminari na teme: *Krizne situacije i psihološke krizne intervencije u vaspitno-obrazovnim ustanovama i Sigurna komunikacija sa medijima u stresnim situacijama*.

Seminari su namijenjeni direktorima, pomoćnicima direktora i stručnim saradnicima, a opšti cilj seminara jeste skretanje pažnje direktorima i stručnim saradnicima u vaspitno-obrazovnim institucijama na važnost osjetljivog i efikasnog reagovanja na potrebe djece i adolescenata u kriznim situacijama; cilj je bio i upoznati ih sa osnovnim principima komunikacije sa medijima u kriznim situacijama kako bi se povećala mogućnost pružanja preciznih i pravovremenih informacija sa aspekta zaštite djece/adolescenata, ali i škole u cjelini.

Na zajedničku inicijativu Zavoda za školstvo i direktora naše Škole, gdina V. Botice, mi smo bili domaćini seminara. Seminaru su prisustvovali predstavnici vrtića, osnovnih i srednjih škola u opštinama Kotor i Tivat.

Treneri na seminarima bili su: gđin Radoje Novović, načelnik Odsjeka za istraživanje i razvoj obrazovnog sistema Zavoda za školstvo, gđa Jasmina Đukić, specijalistkinja gelštat psihologije i gđa Ana Jovović, novinarka RTCG.



Slika 79: Seminar na temu Kriznih situacija